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1. Teilen Sie die folgenden Ausdriicke in zwei Spalten gemaf3 dem, ob es sich um eine
Herausforderung oder eine Basistechnologie handelt: Sensoren, Integration,
Management, Fertigung, Standards, Energie, Zuverlissigkeit und Sicherheit.

Herausforderung Basistechnologie
Management Sensoren
Fertigung Integration
Zuverldssigkeit Standards
Sicherheit Energie

2. Wihlen Sie die korrekte Variante des folgenden Textes, so dass die Aussage richtig
ist.

e ey e 4 und eine bessere Verarbeitungsleistun
Miniaturisierte Sensoren haben neue Féhigkeiten ( . £S & )

o doch einomied ye:

Offene Standards sind ( der engtschei dende Faktor) fiir den Erfolg der drahtlosen

Kommunikation.

Dieses Projekt wurde mit Unterstiitzung der Europdischen Kommission finanziert.
Die Verantwortung fiir den Inhalt dieser Verdffentlichung (Mitteilung) trégt allein der Verfasser; die
E rasmus + Kommission haftet nicht fiir die weitere Verwendung der darin enthaltenen Angaben.
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3. Ordnen Sie den IoT-Begriffen in der linken Spalte ihre entsprechende Definition in
der rechten Spalte zu.

Exaflood

Interoperabilitit

Cloud Computing

<

Standard

Fahigkeit eines Systems oder Produktes, mit anderen
Systemen oder Produkten ohne einen eingeschrénkten
Zugriff oder eine nachtrigliche Implementierung
zusammenzuarbeiten

Eine Gruppe dokumentierter Anforderungen,
Spezifizierungen, Richtlinien oder Charakteristiken,
die bei einer richtigen Verwendung sicherstellt, dass
Materialien, Gerite, Produkte, Prozesse und Dienste
threm Zweck gerecht werden

Strom der erfassten oder ausgetauschten Daten, der
vom Internet in allerndchster Zukunft behandelt
werden soll

Modell fiir einen allgegenwirtigen, problemlosen, auf
Abruf verfiigbaren Zugriff auf einen gemeinsam
genutzten Pool an konfigurierbaren
Computerressourcen

4. Nennen Sie mindestens 3 Basistechnologien fiir die Zukunft des IoT.

1. Sensoren
2. Energie
3. Kommunikation

5. Sind die folgenden Aussagen richtig oder falsch?

richtig/falsch Es gibt genug Datenspeicher fiirs Internet der Dinge.
Eine der offenen Fragen in der loT-Sicherheit, die bisher im
richtig/falseh Rahmen der Standards nicht behandelt wurde, ist die Verteilung
der Schliissel unter den Geréten.
:chtie/falsch Die Integration smarter Geréte in die Produkte an sich wird keine

wesentlichen Kosteneinsparungen bringen.

Erasmus+
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6. Nennen Sie 4 Basistrends in der Sensortechnik.

1. Exaflood

2. Ein Gerit oder System wird seine eigene Energie ernten.

3. Miniaturisierung der Einrichtungen/Sensoren

4. Autonome Ressourcen (Systeme mit einer viel groeren Selbststandigkeit)

7. Ordnen Sie den Problemen in der linken Spalte ihre entsprechende Losung in der
rechten Spalte zu.

Verwaltung von Milliarden und
Billionen IoT-Geréte

Entwicklung und Einsatz
»entlasteter” Verwaltungsprotokolle

Wachsende Komplexitit der
Systeme

Systemintegration, gesteigerte
Effizienz, Selbsternte

Bedarf an
Hochgeschwindigkeitsverarbeitung

Cloud Computing

groBBer Datenmengen

Neue Anwendungen und

Eingeschrinkte Energiequellen selbstkonfigurierbare Systeme
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